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PEDOMAN OBSERVASI

Judul Variabel Indikator Aspek Yang Diamati
Analisis Pembelajaran | Pembelajaran Maharah a. Tujuan Pembelajaran | 1. Tujuan pembelajaran
Maharah Kalam pada Kalam . . yang digunakan
Siswa di sekolah SMPU b. Materi Pembelajaran 2. Penyusunan RPP
Al-anwari Banyuwangi c. Metode Pembelajaran pembelajaran bahasa
gggjzg‘%asran d. Media Pembelajaran arab maharah kalam

: -1 3. Pelaksanaan
' B pembelajaran di kelas
Pembelajaran 4. Apakah materi dan

metode pembelajaran
sesuai dengan tahap
perkembangan kognitif
siswa

5. Memastikan bahwa
alat dan media sesuai
dengan Tingkat
kognitif siswa.

6. Bagaimana hasil dari
pembelajaran

7. Adakah kesulitan yang
dirasakan siswa dalam
pembelajaran
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PEDOMAN WAWANCARA
Judul Variabel Indikator Informasi yang diharapkan/ Pertanyaan Keterangan
dituju
Analisis 1. Pembelajaran | a. Tujuan Pembelajaran | Kepala Sekolah Kepala Sekolah wawancara
Pembelajaran Maharah a. Penyesuaian kurikulum Bagaimana cara langsung
Maharah Kalam b. Materi Pembelajaran dengan tahap perkembanga menyesuaikan
Kalam di kognitif siswa kurikulum dengan
sekolah c. Metode Pembelajaran | b. Solusi apabila terdapat perkembangan kognitif
SMPU Al- siswa yang tidak sesuai siswa?
anwari d. Media Pembelajaran standar kemampuan . Bagaimana jika
Banyuwangi terdapat anak yang
Tahun Ajaran e. Evaluasi Pembelajaran tidak sesuai dengan
2024/2025 standar kemampuan
apakah tetap
diluluskan?
‘ Guru Guru
\ a. Strategi dan metode yang a. Apa tujuan guru
digunakan mengajarkan bahasa
b. Pendekatan/upaya yang arab kepada siswa,
dilakukan Ketika siswa disaat siswa memiliki
tidak mencapai target minat yang berbeda-
‘ c. Hambatan dan tantangan beda?

yang ditemui saat
pembelajaran

. Bagaimana strategi dan

metode yang digunakan
selama pembelajaran?



\YY

. Alat/media yang digunakan

untuk menunjang
pembelajaran

Penilaian maharah kalam
Perbedaan kemampuan
siswa tiap jenjang kelas

Apa pendekatan yang
dilakukan Ketika siswa
tidak mencapai target?

. Apakah ada hambatan

dan tantangan yang
dihadapi selama
pembelajaran?

Apa alat/media yang
digunakan untuk
menunjang
pembelajaran?
bagaimana upaya yang
dilakukan apabila
terdapat siswa yang
kognitifnya tidak
mencapai target
sehingga
mempengaruhi
perkembangan maharah
kalam, dan apakah anak
tersebut tetap
diluluskan dalam
Pelajaran bahasa arab?

. Bagaimana penilaian

yang diberikan untuk
pembelajaran maharah
kalam?



AR

Siswa

a. Kemampuan siswa dalam
maharah kalam

b. Proses siswa dalam
mempelajari maharah kalam

c. Perubahan yang dirasakan
saat mempelajari maharah
kalam

d. Hambatan dan tantangan

yang ditemui saat
pembelajaran

h. Apakah ada perbedaan

kemampuan antara
siswa kelas 7,8,9?

Siswa

a.

Bagaimana perasaanmu
Ketika belajar maharah
kalam?

Apakah pembelajaran
maharah kalam yang
diberikan oleh guru
dapat menunjang
kemampuanmu dalam
maharah kalam?

Apa saja perubahan
yang kamu rasakan
dalam kemampuan
maharah kalam dengan
adanya pembelajaran
tersebut?

Apakah kamu juga
memperaktekkan
kemampuan itu dalam
kehidupan sehari-hari?
Bagaimana proses
dalam dirimu agar bisa
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mengucapkan bahasa
arab? apakah langsung
pr bisa atau perlu analisis
~ L" dan pemikiran yang
’
o= mendalam?
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Sejarah SMP Unggulan Al-Anwari

Visi dan Misi SMP Unggulan Al-Anwari

Struktur Organisasi SMP Unggulan Al-Anwari

Data dan status semua guru SMP Uggulan Al-Anwari
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VY.

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Nama Sekolah : SMP Unggulan Al-Anwari
Mata Pelajaran : Bahasa Arab

Materi Pokok/Tema : Min Yaumiyyatil Usroh
Kelas/semester : VII/ 11

Alokasi Waktu : 6 x 40 Menit (3 x pertemuan)

A. Kompetensilnti

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi, gotong
royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan
sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural)
berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya
terkait fenomena dan kejadian tampak mata

4. Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai,
merangkai, memodifikasi dan membuat) dan ranah abstrak

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi

Kompetensi Dasar Indikator

1.3. Mengamalkan sikap amanah | 1.3.1. Menyadari bahwa sikap amanah

mempraktikkan bahasa Arab
sebagai bahasa komunikasi
internasional dan pengantar
dalam  mengkaji  hazanah
keislam

sebagai anugerah Allah untuk | sebagai anugerah  Allah untuk
mempraktikkan bahasa Arab | mempraktikkan bahasa Arab sebagai
sebagai bahasa komunikasi | bahasa komunikasi internasional dan
internasional dan pengantar | pengantar dalam mengkaji hazanah
dalam  mengkaji  hazanah | keislaman
keislaman 1.3.2. Meyakini bahwa sikap amanah
sebagai anugerah - Allah untuk
mempraktikkan - bahasa Arab . sebagai
bahasa '« komunikasi = internasional * dan
pengantar dalam mengkaji hazanah
keislaman
2.3. Menunjukkan sikap | 2.3.1. Menyadari sikap bertanggung
bertanggung jawab dalam | jawab dalam mempraktikkan bahasa Arab

sebagai bahasa komunikasi internasional
dan pengantar dalam mengkaji hazanah
keislam

2.3.2.  Mensyukuri sikapbertanggung
jawab dalam mempraktikkan bahasa Arab
sebagai bahasa komunikasi internasional
dan pengantar dalam mengkaji hazanah
keislam

3.3. Memahami bunyi, makna,

dan gagasan dari kata, frase,

3.3.1. Membedakan bunyi, makna, dan
gagasan dari kata, frase, kalimat
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Kompetensi Dasar

Indikator

kalimat bahasa Arab sesuai
dengan struktur kalimat yang
berkaitan dengan topik :
3 ).-»Y\ Gilae g1 (e
baik secara lisan maupun
tertulis

3.3.2.

3.3.3.

bahasa Arab sesuai dengan struktur
kalimat 32 3 yilaall & jliaall (28
yang berkaitan dengan topik :

3 pd) Qe sy (4
baik secara lisan maupun tertulis

Menyebutkan makna kalimat
sesuai dengan unsur kaidah
kalimat 32« yilanall ¢ jliadll J2é dari
ujaran kata terkait topik s O
3 ).ua‘}”

Mengidentifikasi kalimat sesuai
dengan unsur kaidah g sbasll J=b
83 s ilaalldari ujaran kata terkait
topik 8wy Gl g

4.3. Mendemonstrasikan
ungkapan informasi lisan
dan tulisan sederhana
tentang topik <l s (e
39 dengan
memperhatikan struktur
teks dan unsur kebahasaan
yang benar dan sesuai
konteks

4.3.1.

Mendemonstrasikan ungkapan
informasi lisan dan tulisan
sederhana tentang topik

5y Ol g (e
dengan memperhatikan struktur
teks dan unsur kebahasaan yang
benar dan sesuai konteks

4.3.2Mengungkapkan kalimat dengan
lisan dan tulisan sesuai dengan unsur J=
838 yleallp jladl terkait topik (e

B ¥ Cilaa g

C. TujuanPembelajaran

Pertemuan I

1. Melalui penanaman keimanan dan pemberian contoh peserta didik dapat
menyadari bahwa sikap jujur yang kita miliki adalah anugerah Allah swt

dalam kehidupan sehari-hari

2. Melalui motivasi peserta didik dapat berperilaku percaya diri dalam

kehidupan sehari-hari

3. Melalui istimak peserta didik dapat Membedakan bunyi, makna, dan

gagasan dari kata, frase, kalimat bahasa Arab sesuai dengan struktur
kalimat 32 3e ylaall ¢ jlaall J28 yang berkaitan dengan topik : <lw s (e
3_Y) baik secara lisan maupun tertulis.
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Pertemuan 2

1. Melalui penanaman keimanan dan pemberian contoh peserta didik dapat
menyadari bahwa sikap jujur yang kita miliki adalah anugerah Allah swt
dalam kehidupan sehari-hari

2. Melalui motivasi peserta didik dapat berperilaku percaya diri dalam
kehidupan sehari-hari

3. Melalui Maharah kalam peserta didik dapat menyebutkan makna kalimat
sesuai dengan unsur kaidah kalimats2 i jilecall ¢ jLiadll 28 dari ujaran kata
terkait topik & _y¥) e sy (1

Pertemuan 3

1. Melalui penanaman keimanan dan pemberian contoh peserta didik dapat
menyadari . bahwa sikap jujur yang kita miliki adalah anugerah Allah swt
dalam kehidupan sehari-hari

2. Melalui motivasi peserta didik dapat berperilaku percaya diri dalam
kehidupan sehari-hari

3. Melalui Qiro’ah peserta didik dapat Mendemonstrasikan ungkapan

informasi lisan dan tulisan sederhana tentang topiké ¥l <ilag -sdengan

memperhatikan struktur teks dan unsur kebahasaan yang benar dan sesuai
konteks

4. Melalui kitabah peserta didik dapat Mengungkapkan kalimat dengan lisan
dan tulisan sesuai dengan unsur 32 yleall & jLadl Ja8 terkait topik =
5yl il 53
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D. Materi Pembelajaran
1. Materi Regular
a. Materi Fakta

ey Cogall SA 53!
Kakek 2 3
> >
Nenek 0= \
Ayah 33 » F
| |
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2. Materi pengayaan

—
"h.—_F'

1. Fi'il Mudlori’
- Kata yang digunakan untuk mengungkapkan pekerjaan yang sedang dikerjakan
(masa sekarang) atau yang akan dikerjakan (masa yang akan datang)
- Selalu dimulai dengan salah satu huruf tambahan, berupa ya, ta’, hamzah atau
nun sebagai tanda pelakunya.

- Contoh:

AN WS (.ij,\\

%
—
\
Yoo
—n\
' o\
—n\

Saya membaca majalah
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3. Materi Remidi

2. Kata Tanya " 135"

- Digunakan untuk menanyakan pekerjaan yang dilakukan atau obyek yang

dikerjakan.
- Contoh :

o

WA

o
3

ey JIga 53!

2
<

yang dikerjakan

menanyakah ] G ¢ :}&;:7 I3s
pekerjaan yang Ava vana kamu \
dilakukan Saya sedang membaca k:erkar? 5
o £oz % e .
335 A1 1731 G ¢ a5 13
menanyakan obyek ° "fL 5 e Y

Saya sedang membaca

?
Koran Apa yang kamu baca -

E. Model Pembelajaran : Tarjamah wal Qiro’ah

Pendekatan
Metode

: Saintifik
: Drill, demonstrasi

F. Media dan Bahan

1. Media
2. Bahan

: Sound

: Teks tentang 3,y Slagy oye

G. Sumber Belajar
1. Buku Siswa, Kemenag RI, 2020, Bahasa Arab

2. LKS

H. KegiatanPembelajaran

a. Pendahuluan (7 menit)

Mengucapkan salam dilanjutkan dengan berdoa sebelum
memulai aktifitas/pembelajaran

Menanyakankabarpesertadidik, dilanjutkanmengabsensi/presensi
Mengkondisikan suasana pembelajaran yang menyenangkan

melalui senam otak dilanjutkan dengan pekik “ Indonesia Jaya
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3X, madrasah hebat bermartabat, prestasi oke! Yes! atau lagu
daerah (integrasi PPK pendidikan penanaman karakter Nasionalis)
Mendiskusikanmateri/kompetensi yang telahdipelajari
sebelumnya, dengan mengaitkanmateri yang akandipelajari
(appersepsi)

Menjelaskankompetensi yang akandicapai,
sertatujuandanmanfaatmempelajarimateri/temadalamkehidupans
chari-hari

Menjelaskan garis besar pembelajaran/cakupan materi serta
langkah kegiatan yang akan dilaksanakan

Menjelaskan lingkup dan tehnik penilaian yang akan digunakan

b. Kegiatan Inti (100 menit)

e Mengamati

¢ Siswa mengamati pelafalan kata, frasa dan kalimat bahasa
Arab yang diperdengarkan tentang usroh

e Siswa menirukan pelafalan kata, frasa dan kalimat
bahasa Arab yang diperdengarkan

e Siswa mengamati gambar sesuai dengan teks gambar

yang disajikan

e Menanya

e Siswa melakukan tanya jawab dengan menggunakan
kata, frasa dan kalimat bahasa Arab tentang usroh, baik
secara individu kelompok

e Siswa menanyakan materi tentang usroh, yang belum

dipahami

e Mengumpulkaninformasi/ mencoba (eksplorasi/eksperimen)

¢ Siswa melafalkan kata frase materi tentang usroh

¢ Siswa menunjukkan gambar/peragaan sesuai dengan
bunyi kata, frasa dan kalimat yang diperdengarkan.

e Siswa melafalkan kalimat dengan bahasa Arab sesuai

gambar yang disajikan

e Menalar/mengasosiasi
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¢ Siswa menjawab pertanyaan tentang angka dengan
bahasa Arab yang tepat

¢ Siswa menunjukkan gambar sesuai dengan kata, frasa dan
kalimat yang diperdengarkan.

e Siswa memperagakan sesuai dengan kata, frasa dan

kalimat yang diperdengarkan

e Mengkomunikasikan

¢ Siswa melafalkan kalimat bahasa Arab sesuai dengan
gambar

o Siswa melafalkan kalimat bahasa Arab tentang gambar
beserta artinya.

¢ Siswa memperagakan sesuai dengan kata, frasa dan
kalimat yang diperdengarkan

e Secara berkelompok saling memberikan pertanyaan

secara bergantian

¢. Penutup (13menit)

Guru bersama peserta didik menyimpulkan hasil pembelajaran
Guru mengadakan refleksi dan umpan balik hasil pembelajaran
Guru mengadakan tes hasil pembelajaran

Guru mengadakan remidi bagi peserta didik yang belum tuntas,
serta memberikan pengayaan bagi peserta didik yang tuntas lebih
awal

Guru memberikan tugas mandiri, baik individu maupun kelompok
Guru menjelaskan secara singkat materi yang akan dipelajari pada
pertemuan berikutnya

Guru memberikan pesan-pesan moral terkait dengan keimanan
(KI-1) dan akhlakul karimah (KI-2)

Guru mengajak berdoa akhir majlis, dialnjutkan salam

a) Soal

gaball 3 550 L Al
Kl Fs
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Itu adalah ibuku, dia sedang menonton TV di ruang keluarga .
Ini adalah kakakku, dia sedang menulis PR d ruang belajar e

Ini saudaraku,namanya Zaenab.Di sedang menyapu lantai .>
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Sekolah : SMP Unggulan Al - Anwari
Mata Pelajaran : BAHASA ARAB
Kelas/Semester 1Vl 2

Alokasi Waktu : 2 x 40 Menit (1 Kali Pertemuan)

A. STANDAR KOMPETENSI
13. BERBICARA/ KALAM

Mengungkapkan pikiran, gagasan, perasaan, pengalaman serta informasi melalui kegiatan bercerita dan bertanya

jawab tentang gl

B. KOMPETENSI DASAR
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13.1 Bercerita tentang ;\ié-d‘ secara tepat dan benar dengan menggunakan kalimat berstruktur fiil mudhori’ dasar dan kata

mashdar

TUJUAN PEMBELAJARAN

Mengidentifikasi jenis —jenis profesi
Mengidentifikasi mashdar

Malakukan demonstrasi tentang almihnah
Mengungkapkan / bercerita tentang almihnah

MATERI PEMBELAJARAN

digall /Profesi

Kalimat-kalimat ber-struktur fiil mudho-ri’ + mashdar shorih
Jenis-jenis profesi (mufrad, jamak, mudzakkar, muannats)
Mufrodat tentang mashdar

Kata Tanya ma, madza, hal

M‘UAHS’;L“ ?uaum\d-u,j\st.a. 3;U§S\ &7&‘ U
il A€ ol | o pal) Aaldlae € Cudal) Jany 13 g

i) & cundal) aclusa § (i paall Jary 13la g

a3 Shaalad) A pualaal) Jany 13la g
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E. METODE PEMBELAJARAN

= Ceramah : Metode ini digunakan untuk memulai kegiatan pembelajaran terutama untuk kegiatan awal.

. Kerja kelompok: kegiatan ini digunakan untuk mengumpulkan informasi tentang 3-"4-43\
. Diskusi : Metode ini digunakan untuk mendialogkan tema yang berkenaan dengan materi kegiatan pembelajaran
. Pameran dan Shopping : pajangan hasil diskusi/kerja kelompok dan saling mengomentari pajangan

F. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN

Aspek Life Skill
Yang Dikembangkan

« Pendahuluan : 10 Pemahaman Konsep
Apersepsi dan Motivasi :

Kegiatan Waktu

= Menanyakan kepada siswa tentang -]l
= Menjelaskan tujuan pembelajaran dan manfaatnya dalam kehidupan
% Kegiatan inti

= Siswa beradu cepat memasangkan kalimat acak tentang :*-\'6-43\ 30
(eksplorasi)

= Siswa membaca berbagai sumber tentang Z\ié-d\ (Eksplorasi)




= Siswa saling menilai hasil pemasangan berdasarkan apa yang telah
dibaca tentang 4i¢=d) (Elaborasi)

= Siswa bertanya jawab dengan guru tentang hal-hal yang masih belum
jelas (elaborasi)

=  Guru memberikan penguatan tentang kesimpulan 4= (Konfirmasi) 5
s Kegiatan penutup.
= Guru melaksanakan penilaian lisan 10

= Memberikan tugas pengayaan

5
SUMBER PEMBELAJARAN
" Buku paket Bahasa Arab kelas VIII
" Lembar Kerja Siswa
. Buku Panduan
. Media gambar aktivitas siswa di madrasah
ASSESSMENT / PENILAIAN
Indikator Pencapaian Jenis Penilaian Bentuk Penilaian Contoh Instrumen
Melafalkan kosa kata dan kalimat = Praktek Uraian = Sebutkan cerita tentang profesi
dengan pelafalan yang tepat dan langsung seseorang dengan tepat dan benar
benar melalui secara terstruktur !
Menggunakan / mengucapkan bercerita
Mufrodat dengan tepat dalam _
berbagai kalimat * Tanyajawab /
wawancara
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= Menyebutkan / bercerita tentang
profesi seseorang dengan tepat dan
benar secara terstruktur / terbimbing

Mengetahui
Mudir SMP Unggulan Al - Anwari

Ahmad Sukardi, M.Pd
NIP.

Banyuwangi , ..... Januari 2025

Guru Bidang Studi Bahasa Arab

Mas’ul Latif, S.Pd
NIP.
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SILABUS PEMBELAJARAN
Satuan Pendidikan
Mata Pelajaran
Kelas
Tahun Pelajaran

: SMP Unggulan Al Anwari
: Bahasa Arab

: VIII/Genap

:2024 - 2025

Kompetensi Inti
KI-1
KI-2

Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya

Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi, gotong royong), santun,
percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan
keberadaannya

Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya
tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata

Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi dan
membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang
dipelajari di sekolah dan sumber lain yang semua dalam sudut pandang/teori

KI-3

KI-4

Materi e Nilai Aloka Sumber
Kompetensi Dasar | Pembelajar Indikator Proses Pembelajaran Karakter Penilaian si .
Belajar
an waktu
1.1 Menyadari 1.1.1 Meyakini Afektif: e Religius | ® Pengamat | 8 JP - Buku
pentingnya pentingnya ° Guru Mandiri an paket
kejujuran dan kejujuran dan membiasakan e Gotong (observasi Bahasa
percaya diri percaya  diri peserta didik agar royong ) Arab
sebagai sebagai bersikap jujurdan | ¢ Kejujur | ® Penilaian kealas VII
anugerah Allah anugerah percaya diri dalam an diri Kurma
dalam Allah dalam berkomunikasi e Kerja ¢ Penilaian 13.
berkomunikasi berkomunikas menggunakan Keras antar Kamus
Qengan i dengan bahasa Arab o Percaya teman bahasa
lingkungan lingkungan diri e Jurnal arab
sosial sekitar sosial sekitar




rumah dan rumah  dan | e Guru memotivasi | e Kerjasa
madrasah madrasah peserta didik ma
untuk jujur dan

2.1 Menunjukkan 2.1.1 Memiliki percaya diri . e Pengamat
perilaku jujur perilaku jujur an
dan percaya dan percaya e Penilaiand
diri dalam diri dalam iri
berkomunikasi berkomunikas e Penilaian
dengan i dengan antar
lingkungan lingkungan teman
sosial sekitar sosial sekitar e Jurnal
rumah dan rumah dan
sekolah sekolah

3.1 Memahami - Mufradat, | 3.1.1 Menjelaskan | Mengamati : Bentuk
bunyi, makna, hiwar, bunyi, e Menyimak dan Penilaian
dan gagasan gira’ah makna, dan | menirukan pengucapan o Tes tulis
dari kata, frase, dan gagasan dari | ujaran dengan tepat e Tes lisan
kalimat bahasa kitabah kata, frase, | e Mendengarkan kata- e Penugasa
Arab sesuai tentang kalimat kata yang n
dengan struktur Ligall bahasa Arab | pengucapannya mirip
kalimat yang O svigall 5 sesuai e Menyimak wacana
berkaitan 0wl )l dengan sambil memperhatikan
dengan topik : - Pengenal struktur model guru/kaset/film

O sigeall 5 Aigal) an tarkib kalimat yang |  dan menirukan
Ol | sebagai berkaitan pelafalan dan
baik secara berikut: dengan intonasinya.
lisan maupun + (3o topik e Mencocokkan gambar
tertulis tg bae Jad Profesi dengan apa yang
(Heal))  dan didengar.
Olahragawa

n_ (o

Benda-
benda
dilingkun
gan
peserta
didik yang
terjangkau
Gambar-
gambar
yang
sesuai
tema /
topik
Internet /
VCD




4.1

Mendemonstrasi
kan ungkapan
informasi lisan
dan tulisan
sederhana
tentang topik

O sigall 5 Aigal)

0wl )l

dengan
memperhatikan
struktur teks dan
unsur kebahasaan
yang benar dan
sesuai konteks

Oseal ol )
baik secara
lisan maupun
tertulis

4.1.1

Menghafal
kosa kata baru
terkait  topik
Profesi (4ie<ll)
dan
Olahragawan
@\
Csmabill)
Melafalkan
kata, frase
atau kalimat
sesuai dengan
yang
diperdengarka
n oleh model
ucapan
guru/kaset/fil
m terkait topik
Profesi (4igll)
dan
Olahragawan
(o  sac U
Ol )
Merangkaikan
kata menjadi
kalimat sesuai
dengan kaidah

e Mengamati teks yang

terdapat jumlah ismiyah

Menanya:

Melakukan tanya
jawab sederhana
tentang tema/topik
“profesi dan
olahragawan”

Menjawab
pertanyaan dalam
wacana sederhana
secara tertulis/lisan
terkait topik “profesi
dan olahragawan”.
Menjawab
pertanyaan lisan
yang diajukan lawan
bicara terkait topik
“profesi dan
olahragawan”.
Menanyakan
kata/kalimat yang
belum difahami
kepada teman atau
guru terkait topik
“profesi dan
olahragawan”’secara
lisan.

Bentuk

Penilaian

e Praktek

¢ Proyek

e Unjuk
Kerja

e Portofolio




“huruf  yang
menashab fiil
mudlari’”.
Menyusun
kata dan
kalimat
sederhana
sesuai kaidah
“huruf yang
menashab  fiil

IS R3]

mudlari

Mengeksplorasi:

e Melafalkan kata, frase
atau kalimat sesuai
dengan yang
diperdengarkan oleh
model ucapan
guru/kaset/film terkait
topik “profesi dan
olahragawan”.

e Merangkaikan kata
menjadi kalimat
sesuai dengan kaidah
“huruf yang
menashab fiil
mudlari’”.

e Menyusun kata dan
kalimat sederhana
sesuai kaidah “huruf
yang menashab fiil
mudlari’”

e Melafalkan kalimat
sesuai dengan yang
diperdengarkan.

e Mencoba
mengungkapkan dan
memahami kata yang
menggunakan kaidah
“huruf'yang
menashab fiil

R3]

mudlari




Mengasosiasikan:

e Membandingkan
antara kalimat “huruf
vang menashab fi’il
mudlari’’terkait topik
“profesi dan
olahragawan”.

o Menemukan makna
kata dalam teks terkait]
topik “profesi dan
olahragawan”

e Membedakan
penggunakan kata
“huruf yang
menashab fi’il
mudlari’”

e Mencari informasi
umum terkait topik
“profesi dan
olahragawan”dari
suatu wacana
lisan/tulisan.

e Menemukan makna
kata dalam teks terkait]
topik “profesi dan
olahragawan”

e Menyimpulkan isi
wacana lisan maupun
tulisan terkait topik




“profesi dan
olahragawan”.

Mengkomunikasikan:

e Mengungkapkan
perintah dan berita
terkait topik “profesi
dan olahragawan”

e Menyampaikan isi
wacana tulis terkait
topik “profesi dan
olahragawan”’secara
lisan atau tulisan.

e Menyusun kata/frasa
yang tersedia menjadi
kalimat sesuai dengan
kaidah “huruf'yang
menashabk fiil

R3]

mudlari

e Menyusun karangan
sederhana terkait
topik “profesi dan
olahragawan” sesuai
kaidah ‘huruf'yang
menashab il
mudlari’”.

e Menyampaikan isi
wacana terkait topik
“profesi dan




olahragawan” secara
lisan maupun tulisan.

e Menghafal kosa kata

baru terkait topik
“profesi dan
olahragawan”

1.2 Meyakini 1.2.1 Menyadari Afektif: Religius | e Pengamat | 8JP Buku
adanya motivasi adanya Guru memotifasi Mandiri an paket
internal motivasi untuk berbicara Gotong | ® Penilaiand Bahasa
(intrinsik) internal bahasa Arab royong iri Arab
sebagai (intrinsik) Guru menanamkan Kejujur | e Penilaian kealas VII
anugerah Allah sebagai sikap rajin, disiplin, an antar Kurma
untuk anugerah dan tanggungjawab. Kerja teman 13.
pengembangan Allah  untuk keras e Jurnal Kamus
kemampuan pengembanga bahasa
berbahasa Arab n kemampuan gierricaya arab

berbahasa Kerjasa Benda-
Arab o benda
dilingkun

2.2 Menunjukkan 2.2.1 Memiliki e Pengamat gan
perilaku sikap/perilaku an P .es.erta
motivasi motivasi e Penilaiand dld.lk yang
. . i terjangkau
internal internal iri
(intrinsik) untuk (intrinsik) « Penilaian Gambar-
pengembangan untuk antar gambar
kemampuan pengembanga teman yang .
berbahasa n kemampuan e Jurnal sesual

berbahasa tema /
dalam topik
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kehidupan
sehari-hari
3.2 Memahami - Mufradat, | 3.2.1 Mengidentifik | Mengamati : Bentuk
bunyi, makna, hiwar, asi bunyi, | ¢ Menyimak dan Penilaian
dan gagasan gira’ah makna, dan menirukan e Tes tulis
dari kata, frase, dan gagasan  dari pengucapan ujaran o Tes lisan
kalimat bahasa kitabah kata, frase, dengan tepat e Penugasa
Arab sesuai tentang kalimat bahasa | ¢  Mendengarkan kata- n
dengan struktur Ligall Arab  sesuai kata yang
kalimat yang Akl dengan pengucapannya mirip
berkaitan - Pengenal struktur e Menyimak wacana
dengan topik : an tarkib kalimat yang sambil
dpbll Lgdl | sebagai berkaitan memperhatikan
baik secara berikut: dengan topik : model
lisan (alall Jadl Ashal Lgad) guru/kaset/film dan
maupun dadadll dleall baik  secara menirukan pelafalan
tertulis lisan maupun dan intonasinya.
tertulis e Mencocokkan
4.2 4.2.1 Menghafal gambar dengan apa Bentuk
Mendemonstrasi kosa kata baru yang didengar. Penilaian
kan ungkapan terkait  topik | ¢  Mengamati teks yang e Praktek
informasi lisan Profesi terdapat jumlah e Proyek
dan tulisan Kedokteran fi'livah e Unjuk
sederhana dgall digal) Kerja
tentang topjk 4.2.2 Membanding Menanya: e Portofolio
Al gl kan aptara fiil e  Melakukan tanya
dengan madli dan .
. . jawab sederhana
memperhatikan jurhlah terkait topik “profesi
struktur teks dan fi’liyah kedokteran” yang
unsur terkait topik

kebahasaan

dipelajari.

Internet /
VCD




AR

yang benar dan
sesuai konteks

423

4.2.4

425

“profesi
kedokteran”
Melafalkan
kata, frase
atau kalimat
sesuai dengan

yang

diperdengark
an oleh model
ucapan
guru/kaset/fil
m.
Merangkaika
n kata
menjadi
kalimat sesuai
dengan
kaidah fiil
madli dan
jumlah
fi’liyah.
Menyusun
kata, dan
kalimat
sederhana

sesuai kaidah
fiil madli dan
jumlah
fi’liyah

Menjawab
pertanyaan dalam
wacana sederhana
secara tertulis/lisan
terkait topik “profesi
kedokteran”.
Menjawab
pertanyaan lisan
yang diajukan lawan
bicara terkait topik
“profesi kedokteran”
Menanyakan
kata/kalimat yang
belum difahami
kepada teman atau
guru terkait topik
“profesi kedokteran”
secara lisan.

Mengeksplorasi:
e Melafalkan kata,

frase atau kalimat
sesuai dengan yang
diperdengarkan oleh
model ucapan
guru/kaset/film.
Merangkaikan kata
menjadi kalimat
sesuai dengan kaidah




A

fiil madli dan jumlah
fi’liyah.

e Menyusun kata, dan
kalimat sederhana
sesuai kaidah fii/
madli dan jumlah
fi’liyah

e Melafalkan kalimat
sesuai dengan yang
diperdengarkan.

e Mencoba
mengungkapkan dan
memahami kata yang
menggunakan kaidah
fiil madli dan jumlah

fi'liyah.

Mengasosiasikan:

e Membandingkan
antara fiil madli dan
Jumlah fi’liyah terkait
topik “profesi
kedokteran”

e  Menemukan makna
kata dalam teks terkait]
“profesi kedokteran”

e Menyimpulkan isi
wacana lisan maupun
tulisan terkait topik
“profesi kedokteran”




\ay

e Membedakan

Jumlah fi’liyah

Mengkomunikasikan:
e Mengungkapkan

penggunakan kata
untuk fiil madli dan

Mencari informasi
umum terkait “profesi
kedokteran” dari
suatu wacana
lisan/tulisan.
Menemukan makna
kata dalam teks terkait]
“profesi kedokteran”
Menyimpulkan isi
wacana lisan maupun
tulisan terkait topik
“profesi kedokteran”

perintah dan berita
terkait “profesi
kedokteran”
Menyampaikan isi
wacana tulis terkait
topik “profesi
kedokteran” secara
lisan atau tulisan.
Menyusun kata/frasa
yang tersedia menjadi
kalimat sesuai dengan
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kaidah yang
dipelajari.

e Menyusun karangan
sederhana terkait
topik “profesi
kedokteran” sesuai
kaidah yang
dipelajari.

e Menyampaikan isi
wacana terkait topik
“profesi kedokteran”
secara lisan maupun
tulisan.

e Menghafal kosa kata
baru terkait topik
“profesi kedokteran”

1.3 Mengamalkan
sikap amanah
sebagai anugerah
Allah untuk
mempraktikkan
bahasa Arab
sebagai bahasa
komunikasi
internasional dan
pengantar dalam
mengkaji
khazanah
keislaman

1.3.1

Menghayati

sikap amanah |

sebagai
anugerah
Allah untuk
mempraktikk
an bahasa
Arab sebagai
bahasa
komunikasi
internasional
dan

Afektif:
Guru membiasakan
sikap amanah
Guru memotifasi
untuk berbicara
menggunakan bahasa
arab

Religius
Mandiri
Gotong
royong
Kejujur
an
Kerja
keras
Percaya
diri
Kerjasa
ma

e Pengamat
an

e Penilaian
diri

e Penilaian
antar
teman

e Jurnal

8 JP

Buku
paket
Bahasa
Arab
kealas VII
Kurma
13.
Kamus
bahasa
arab
Benda-
benda
dilingkun
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pengantar
dalam
mengkaji
khazanah
keislaman
2.3 Menunjukkan 2.3.1 Memiliki Religius | @ Pengamat
sikap sikap Mandiri an
‘pertanggung bertanggung Gotong | ® Penilaiand
Jni‘évnall;ilelljginkan jawab  dalam Ko gl ilai
bahasa Arab mempraktikka iejujur ) arelgralan
sebagai bahasa n bahasa Arab Kerja teman
komunikasi sebagai keras e Jurnal
internasional dan bahasa Percaya
pengantar dalam komunikasi diri
mengkaji internasional Kerjasa
ha;anah dan pengantar ma
keislaman
dalam
mengkaji
hazanah
keislaman
3.3 Memahami - Mufradat, | 3.3.1 Mengidentifi | Mengamati : Bentuk
bunyi, makna, hiwar, kasi bunyi, e Menyimak dan Penilaian
dan gagasan gira’ah makna, dan menirukan pengucapan o Tes tulis
dar} kata, frase, dfm gagasan dari ujaran dengan tepat o Tes lisan
kalimat bahasa kitabah e Mendengarkan kata- e Penugasa
Arab sesuai tentang kata, frase, kata yang n
dengan struktur | (o<l sk kalimat pengucapannya mirip
kalimat yang bahasa Arab

gan
peserta
didik yang
terjangkau
Gambar-
gambar
yang
sesuai
tema /
topik
Internet /
VCD




Al

berkaitan
dengan topik :
ayall 33l

baik secara lisan
maupun tertulis

4.3
Mendemonstras
ikan ungkapan
informasi lisan
dan tulisan
sederhana
tentang topik

- Pengenal
an tarkib
sebagai
berikut:

JJ.\AAM

el

332

sesuai dengan
struktur
kalimat yang
berkaitan
dengan

topik :
Menjenguk
orang sakit (
Bl (ra all)
baik secara
lisan maupun
tertulis
Mengidentifi
kasi isi
wacana
terkait tema
“menjenguk
orang sakit”
secara lisan
maupun
tulisan

43.1

Melafalkan
kata, frase
atau  kalimat
sesuai dengan
yang
diperdengark

e Menyimak wacana
sambil memperhatikan
model guru/kaset/film
dan menirukan
pelafalan dan
intonasinya.

e Mencocokkan gambar
dengan apa yang
didengar.

e Mengamati teks yang
terdapat jumlah ismiyah|

Menanya:

e Melakukan tanya
jawab sederhana
terkait tema
“menjenguk orang
sakit” yang
dipelajari.

e Menjawab
pertanyaan dalam
wacana sederhana
secara tertulis/lisan
terkait tema
“menjenguk orang
sakit”

e  Menjawab
pertanyaan lisan
yang diajukan lawan
bicara terkait tema

Bentuk
Penilaian
e Praktek
e Proyek
e Unjuk
Kerja
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o se
dengan
memperhatikan
struktur teks
dan unsur
kebahasaan
yang benar dan
sesuai konteks

432

433

434

an sesuai
model ucapan
guru/kaset/fil
m.
Merangkaika
n kata
menjadi
kalimat
terkait
“menjenguk
orang sakit”
sesuai dengan
kaidah
mashdar
sharih.
Menyusun
kata, dan
kalimat
terkait tema
“menjenguk
orang sakit”
sederhana
sesuai kaidah
mashdar
sharih
Melafalkan
kalimat sesuai

“menjenguk orang
sakit”

e  Menanyakan
kata/kalimat yang
belum difahami
kepada teman atau
guru terkait tema
“menjenguk orang
sakit” secara lisan.

Mengeksplorasi:

e Melafalkan kata, frase

atau kalimat sesuai
dengan yang

diperdengarkan sesuai

model ucapan
guru/kaset/film.

e Merangkaikan kata
menjadi kalimat
terkait “menjenguk
orang sakit” sesuai
dengan kaidah
mashdar sharih.

e Menyusun kata, dan
kalimat terkait tema
“menjenguk orang
sakit” sederhana
sesuai kaidah
mashdar sharih

e Portofolio
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435

4.3.6

dengan yang
diperdengark
an terkait
tema
Menjenguk
orang  sakit
(3040 =)
Menyusun
kata/frasa
yang tersedia
menjadi
kalimat sesuai
dengan
kaidah
mashdar
sharih.
Menyusun
karangan
sederhana
terkait tema
Menjenguk
orang sakit (
L) (el
sesuai kaidah
mashdar
sharih.

e Melafalkan kalimat
sesuai dengan yang
diperdengarkan terkait
tema “menjenguk
orang sakit”

e Mencoba
mengungkapkan dan
memahami kata yang
menggunakan kaidah
mashdar sharih.

Mengasosiasikan:

e Membandingkan
antara kalimat
mashdar sharih
terkait tema
“menjenguk orang
sakit”

e Menemukan makna
kata dalam teks terkait]
tema “menjenguk
orang sakit”

e Menyimpulkan isi
wacana lisan maupun
tulisan terkait tema
“menjenguk orang
sakit”

e Membedakan
penggunakan kata
mashdar sharih




A

o Mencari informasi

Mengkomunikasikan:
e Mengungkapkan

umum terkait tema
“menjenguk orang
sakit” dari suatu
wacana lisan/tulisan.
Menemukan makna
kata dalam teks terkait]
tema “menjenguk
orang sakit”
Menyimpulkan isi
wacana lisan maupun
tulisan terkait tema
“menjenguk orang
sakit”

perintah dan berita
terkait “menjenguk
orang sakit”
Menyampaikan isi
wacana tulis terkait
tema “menjenguk
orang sakit” secara
lisan atau tulisan.
Menyusun kata/frasa
yang tersedia menjadi
kalimat sesuai dengan
kaidah mashdar
sharih.
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e Menyusun karangan

sederhana terkait tema
“menjenguk orang
sakit” sesuai kaidah
mashdar sharih.
Menyampaikan isi
wacana terkait tema
“menjenguk orang
sakit” secara lisan
maupun tulisan.
Menghafal kosa kata
baru terkait tema
“menjenguk orang
sakit”

Mengetahui,

Mudir Madin — SMP Unggulan Al Anwari

AHMAD SUKARDI, S.Pd

Banyuwangi, 01 Januari 2024
Guru Mata Pelajaran

MAS’UL LATIF, M.Pd
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan

Mata Pelajaran : Bahasa Arab
Materi Pokok : allad) 3ila
Kelas / Semester : 9/1

Alokasi Waktu

A. Kompetensi Inti/KI

: SMP AL-ANWARI

: 12 x 40 menit (4 x pertemuan)

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi, gotong
royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan

sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural)
berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni budaya
terkait fenomena dan kejadian tampak mata

4. Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, mengurai,

merangkai, memodifikasi dan membuat) dan ranah abstrak (menulis, membaca,
menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di
sekolah dan sumber lain yang semua dalam sudut pandang/teori.

B. Kompetensi Dasar & Indikator Pencapaian Kompetensi

Kompetensi Dasar Indikator
1.2 Meyakini adanya motivasi 1.2.1 Menyadari bahwa motivasi
internal (intrinsik) sebagai internal  (intrinsik)  adalah
anugerah Allah untuk anugerah Allah
pengembangan kemampuan | | » 9 Meyakini. | adanya . motivasi
berbahasa Arab internal - untuk . pengembangan
kemampuan berbahasa arab
2.2 Menunjukkan  perilaku | 2.2.1 Menunjukkan perilaku berani
motivasi internal (intrinsik) bertanya atau berpendapat dalam
untuk pengembangan kelas
kemampuan berbahasa 2.2.2Berperilaku percaya diri dalam
pengembangan kemampuan
berbahasa
3.2 Memahami bunyi, makna, | 3.2.1 Membedakan bunyi dan makna
dan gagasan dari kata, frase, kalimat ungkapan sederhana
kalimat bahasa Arab sesuai sesuai dengan unsur
dengan struktur kalimat yang kebahasaan Jywl dengan

benar
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berkaitan dengan topik
(lbd\ S

322

3.23

Menyebutkan ~ makna kalimat
sesuai dengan unsur kaidah dari

ujaran kata terkait topik &=

LA

Mengidentifikasi kalimat sesuai
dengan unsur kaidah dari ujaran

kata sederhana terkait topik 3>

benar dan sesuai konteks

(lbd\ .

4.2 Mendemonstrasikan | 4.2.1 Mengungkapkan kalimat dengan
ungkapan informasi lisan dan lisan dan tulisan sesuai dengan
tulisan sederhana tentang unsur kaidah tentang topik /-
topikéw\ & dengan

L)
memperhatikan struktur teks é
dan unsur kebahasaan yang | 4.2.2 Mendemonstrasikan tulisan

sederhana tentang topik Ala)) 3l

dengan memperhatikan struktur teks
dan unsur kebahasaan yang benar
dan sesuai konteks

C. Tujuan Pembelajaran

Pertemuan pertama:
Melalui motivasi peserta didik dapat berperilaku tidak menyontek dan jujur

1.

dalam kehidupan sehari.

Melalui perilaku berani bertanya peserta didik dapat menyebutkan makna
mufrodat terkait dlaf 3= dengan baik dan benar

Melalui istima’ peserta didik dapat melafalkan bunyi frase terkait éw\ e

dengan baik dan benar

Melalui istima’ peserta didik dapat mendemonstrasikan hiwar terkait &/l=

4l dengan baik dan benar

Pertemuan Kedua
Melalui maharoh kalam peserta didik dapat menyebutkan makna kalimat
sesuai dengan unsur kaidah dari ujaran kata terkait topik A=l & dengan

1.

baik dan benar
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Melalui maharoh kalam’ siswa dapat mengungkapkan ungkapan —
ungkapan tentang alall 3lA yang diperdengarkan oleh guru dengan baik
dan benar

Melalui maharoh kalam mengungkapkan kalimat dengan lisan sesuai
dengan unsur kaidah tentang topik allall Gl&

Melalui sikap percaya diri peserta didik dapat mendemonstrasikan tulisan
sederhana tentang topik &) 314 dengan memperhatikan struktur teks dan
unsur kebahasaan yang benar dan sesuai konteks

Pertemuan Ketiga

1.

Melalui giro’ah peserta didik dapat melafalkan bacaan tentang At} 3>

secara bergantian dengan benar
Melalui sikap berani peserta didik dapat peserta didik bertanya jawab

tentang bacaan A\ sl=-

Melalui kelompok Peserta didik dapat menterjemahkan bacaan tentang
Al 3= dengan benar
Melalui kelompok Peserta didik membuat rumusan struktur kalimat

yang terdapat dalam bacaan tentang Vibd‘ &= dengan benar

Pertemuan Keempat

l.

Melalui kitabah peserta didik dapat Menyalin/menulis kosakata/kalimat-
kalimat sesuai contoh dengan tepat dan benar

Melalui kitabah peserta didik dapat mengungkapkan kalimat dengan tulisan
sesuai dengan unsur kaidah tentang topik allall Gla

Penguatan karakter: Religius, nasionalisme, mandiri, intregitas, gotong royong

D. Materi Pembelajaran

1. Materi Reguler
sy Jads
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# Pengertian Isim Maushul

# Macam-Macam Isim Maushul

. g.,\.gg.?

Isim maushul adalah kata sambung (pronomina relatif) yang
digunakan untuk menghubungkan dua kalimat, yaitu kalimat utama
dan anak kalimat (sifat/penjelas).
Dalam bahasa Indonesia, isim maushul sepadan dengan kata “yang”.

# Contoh Kalimat Isim Maushul
1. e (yang — laki-laki tunggal)

menjelaskan siapa atau apa isim maushul itu.
Shilah tidak memakai huruf penghubung.

Shilah harus berisi fi’il (kata kerja) dan fa’il (pelaku), atau
mubtada’-khabar (subjek-predikat).

Isim Maushul Jenis Kelamin Jumlah Arti
s Laki-laki Tunggal yang
LSJ‘ Perempuan Tunggal yang
<4 . Dua yang
Ol -

’ Laki-laki (Mudzakkar) dua
g Dua yang

oG
’ Perempuan (Muannats) dua
e Laki-laki Jama' (banyak) yang

[
. Perempuan Jama' (banyak) yang

SN
siapa
NG Umum (untuk akal) Umum yang
apa
L Umum (benda) Umum yang

# Ciri Khas Isim Maushul

Diikuti oleh jumlah shilah (il. ila): yaitu kalimat penjelas yang
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i

s 3 g o el L
Aku suka siswa yang rajin belajar.

2. GS\ (yang — perempuan tunggal)

ST B G el das
Aku mendengar gadis yang sedang membaca Al-Qur’an.
3. 01l (yang dua — laki-laki)

aBLall 56 ol ol ais
Dua anak laki-laki yang menang lomba itu datang.

4. g\ﬁﬂ (yang dua — perempuan)
e o et fe eale
Aku memberi salam kepada dua gadis yang mengunjungi kami
kemarin.

5. JAJ\ (yang — laki-laki banyak)
NP S CRWPEER I R
Aku menghormati siswa-siswa yang mendengarkan ucapan guru.
6. QB)U\ (yang — perempuan banyak)
Lokt ol ol &0
Aku suka para gadis yang membantu ibu mereka.
7. }» (siapa yang — untuk orang/akal)
Siapa yang bersungguh-sungguh akan berhasil.
8. L (apa yang — untuk benda/tidak berakal)

uﬂjjﬁ 3 Bl .la.v-" “/T

Aku menghafal apa yang kupelajari di pelajaran.

E. Pendekatan dan Metode Pembelajaran
Metode Pendekatan : scientific
Metode : Drill, Ceramah, Diskusi, role playing

F. Media/Alat Pembelajaran
a. Media : Laptop, LCD, Buku tentang planet atau
alam ciptaan Allah
b. Alat dan bahan pembelajaran : Kartu gambar, Kertas, spidol, papan tulis
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G.Sumber Belajar

Buku Bahasa Arab Kemenag RI, 2020. Internet

H. Langkah-langkah Pembelajaran

PertemuanPertama :

(3 x 40 menit)

Tahapan
Pembelajaran

Deskripsi Kegiatan Guru Dan Siswa

Alokasi
Waktu

1. Pendahuluan

1.Guru memberi salam dan mengajak siswa
berdoa, dengan menunjuk salah satu siswa
memimpin do’a (PPK religius)

2.Guru menanyakan kabar dan mengecek
kehadiran siswa2. Guru mengadakan
appersepsi, ~ menanyakan  pengalaman
peserta didik serta mengaitkan dengan
materi yang akan dipelajari

4. Guru mengajak siswa agar selalu bersyukur
kepada Allah SWT atas kesempatan yang
diberikan untuk belajar B Arab

5. Guru menjelaskan tujuan dan manfaat
mempelajari materi serta kompetensi yang
akan di capai

6. Guru menjelaskan  langkah-langkah
pembelajaran yangakan d ilaksanakan

7. Guru menjelaskan tehnik penilaian yang
akan diberikan selama proses pembelajaran

10 menit

ILInti

1.Mengamati
= a. Peserta didik membaca literatur
tentang alam ciptaan Allah selama 15
menit (literasi)
» Peserta, didiki 'mendengarkan mufrodat
baru/frase yang diperdengarkan oleh guru
2 Menanya

Melalui  stimulus guru, peserta didik
bertanya jawab dengan peserta didik lain
tentang mufrodat baru, frase dan kalimat
tentang Al sl

3. Mencoba /mengeksplorasi
a.Peserta didik melafalkan mufrodat

tentang Al sl=

90 menit
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b. Peserta didik menyebutkan makna kata
tentang tema ! 3l sesuai kartu kata

yang  ditunjukkan oleh  guru
(comunicative)

c. Peserta didik mencari arti/makna kosa
kata baru dari kamus atau buku b.Arab
lainnya

4. Menalar /mengasosiasi

Secara berkelompok Peserta didik membuat

pemetaan mufrodat alam ciptaan Allah

dengan temannya sesuai dengan struktur

dan wunsur kebahasaan dan kemudian

mendiskusikannya (comunicative,PPK

kerjasama, colaborative, HOTS)
5.Mengkomunikasikan

a.Siswa mempresentasikan hasil kerja

kelompoknya tentang alam ciptaan Allah
(comunicative,PPK kerjasama,
colaborative, HOTS)

b.Kelompok lain menanggapi (critical

thinking)

c. Peserta didik memperoleh feedback dari

guru tentang hasil diskusinya

II1.Penutup a. Guru beserta peserta didk menyimpulkan
hasil pembelajaran (comunicative)

b. Gurumengadakan refleksi (penguatan) hasil
pembelajaran (comunicative)

c. Guru memberikan tugas pada peserta didik
secara individu (HOTS)

d. Guru menjelaskan secara singkat materi
/kegiatan pembelajaran yang akan datang

e. Guru memberikan pesan moral yang terkait
dengan keimanan (KI-I) dan akhlakkul
karimah (KI-2)

f. Bersama peserta didik guru menutup
pembelajaran dengan hamdalah dan salam

15 menit

Pertemuan Kedua (3 x 40 menit)
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Tahapan
Pembelajaran

Deskripsi  Kegiatan Guru Dan
Siswa

Alokasi Waktu

[.Pendahuluan

1.Guru memberi salam dan
mengajak siswa berdoa,
memulai  pelajaran  dengan
membaca  basmalah,  (PPK
religius)

2.Guru menanyakan kabar dan
mengecek kehadiran siswa2.
Guru mengadakan appersepsi,
menanyakan pengalaman
peserta didik serta mengaitkan
dengan materi yang akan
dipelajari

4. Guru mengajak siswa agar selalu
bersyukur kepada Allah SWT
atas kesempatan yang diberikan
untuk belajar B Arab

5. Guru menjelaskan tujuan dan
manfaat mempelajari materi
serta kompetensi yang akan di
capai

6. Guru menjelaskan langkah-
langkah pembelajaran yang akan
d ilaksanakan

7.~ Guru - menjelaskan  tehnik
penilaian yang akan diberikan
selama proses pembelajaran

10 menit

ILInti

1. Mengamati

= Peserta didik membaca buku
tentang alam ciptaan Allah
(literasi)

= Peserta didik membaca buku
tentang alam ciptaan Allah
yang ada pada buku teks

tentang i 3l
2.Menanya
Dengan stimulus guru Peserta
didik menanyakan isi dari dialog

90 menit
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yang ada pada buku teks tentang
i s

. Mencoba

Secara berpasangan,peserta didik
menyusun  dialog  sederhana

tentang Wi 3=

. Menalar

Secara berpasangan Peserta
didik membuat rumusan
ungkapan yang dipakai dlm
dialog sederhana tentang W)l 3/

(HOTS)

5.Berkomunikasi

a.Secara berpasangan, peserta
didik mempraktikan  dialog

sederhana ttgiWl 3= (HOTS)

b .Peserta didik memperoleh
feedback dari guru tentang hasil

diskusinya
[I1.Penutup Guru beserta peserta didik 20 Menit
menyimpulkan hasil

pembelajaran (comunicative)
Guru  mengadakan  refleksi
(penguatan) hasil pembelajaran
(comunicative)

Guru memberikan  tugas pada
peserta didik secara individu
(HOTS)

Guru  menjelaskan  secara
singkat materi /kegiatan
pembelajaran yang akan datang
Guru memberikan pesan moral
yang terkait dengan keimanan
(KI-I) dan akhlakkul karimah
(KI1-2)

Bersama peserta didik guru
menutup pembelajaran dengan
hamdalah dan salam
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Peremuan ketiga

Tahapan
Pembelajaran

Deskripsi Kegiatan Guru Dan Siswa

Alokasi
Waktu

[.Pendahuluan

1.Guru memberi salam dan mengajak siswa
berdoa,memulai pelajaran  dengan
membaca basmalah; (PPK religius)

2.Guru menanyakan kabar dan mengecek
kehadiran siswa2. Guru mengadakan
appersepsi, menanyakan pengalaman
peserta didik serta mengaitkan dengan
materi yang akan dipelajari

4. Guru mengajak siswa agar selalu bersyukur
kepada Allah SWT atas kesempatan yang
diberikan untuk belajar B Arab

5. Guru menjelaskan tujuan dan manfaat
mempelajari materi serta kompetensi yang
akan di capai

6. Guru menjelaskan langkah-langkah
pembelajaran yang akan dilaksanakan

7. Guru menjelaskan tehnik penilaian yang
akan  diberikan selama  proses
pembelajaran

10 menit

ILInti

1. Mengamati
a. Peserta didik membaca buku  tentang

sl 3= dan membuat catatan kecil

tentang isi bacaan tersebut (literasi)
b.Peserta didik = mengamati struktur

Tarkib: oW |l i yang ada dalam
bacaan tentang i) 5=

2.Menanya, Melalui stimulus guru,peserta
didik bertanya jawab tentang bacaan s\
&w\

3.Mencoba
a. Peserta didik melafalkan bacaan tentang

AWl 5l secara bergantian

b.Secara berkelompok  peserta didik

90 menit
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menterjemah bacaan tentang W) 3=

(comunicative,PPK kerjasama,
colaborative, HOTS)
c.Peserta didik menjawab pertanyaan

bacaan tentang il 3=

4 Menalar
Secara  berkelompok  Peserta  didik
membuat rumusan struktur kalimat yang

terdapat dalam bacaan tentang AW &=

(comunicative,PPK kerjasama,
colaborative, HOTS)
5.Mengkomunikasikan
a. Siswa mempresentasikan hasil kerja
kelompoknya  tentang  rumusan
struktur kalimat yang terdapat dalam

bacaan tentang PLEVINES

(comunicative,PPK kerjasama,
colaborative, HOTS)
b. Kelompok lain menanggapi ( critical
thinking)
c .Peserta didik memperoleh feedback dari
guru tentang hasil diskusinya

[II.Penutup

a. Guru beserta peserta didik
menyimpulkan' ' hasil = pembelajaran
(comunieative)

b. ‘Guru mengadakan refleksi (penguatan)
hasil pembelajaran (comunicative)

c. Guru memberikan tugas pada peserta
didik secara individu (HOTS)

d. Guru menjelaskan secara singkat materi
/kegiatan pembelajaran yang akan
datang

e. Guru memberikan pesan moral yang
terkait dengan keimanan (KI-I) dan
akhlakkul karimah (KI-2)

f. Bersama peserta didik guru menutup
pembelajaran dengan hamdalah dan
salam

20 Menit
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Pertemuan Keempat :

(3 x 40 menit)

Tahapan
Pembelajaran

Deskripsi Kegiatan Guru Dan Siswa

Alokasi
Waktu

[.Pendahuluan

1.Guru memberi salam dan mengajak
siswa berdoa,memulai pelajaran
dengan membaca basmalah; (PPK
religius)

2.Guru  menanyakan kabar dan
mengecek kehadiran siswa2. Guru
mengadakan appersepsi,
menanyakan pengalamanp peserta
didik serta mengaitkan dengan
materi yang akan dipelajari

4. Guru mengajak siswa agar selalu
bersyukur kepada Allah SWT atas
kesempatan yang diberikan untuk
belajar B Arab

5. Guru menjelaskan tujuan dan
manfaat mempelajari materi serta
kompetensi yang akan di capai

6. Guru menjelaskan langkah-langkah
pembelajaran  yang akan d
ilaksanakan

7. Guru menjelaskan tehnik penilaian
yang akan diberikan selama proses
pembelajaran

10 menit

ILInti

1.Mengamati

a. Peserta didik membaca literatur
tentang alam ciptaan Allah
(literasi)

b. Peserta didik mendengarkan frase
kalimat yang diperdengar kan
oleh guru

c. Peserta didik mengamati
ungkapan —ungkapan tentang

sl gl yang diperdengarkan
oleh guru

2.. Menanya
Melalui stimulus guru, peserta

90 menit
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didik bertanya jawab tentang
ungkapan-ungkapan yang
digunakan
3. Mencoba
a. Peserta didik melafalkan
ungkapan —ungkapan tentang
tema
a. Peserta  didik = menyusun
paragraf sederhana tentang

i) gl (HOTS)

4.Berkomunikasi

a. Secara bergantian Peserta didik
menbacakan paragraf sederhana
tentang alam ciptaan Allah
(comunicative,PPK kerjasama,
colaborative, HOTS)

b. Guru memberikan apresiasi
kepada peserta didik
(comunicative)

III.Penutup

a. Guru beserta peserta didik
menyimpulkan hasil
pembelajaran (comunicative)

b. Guru mengadakan refleksi
(penguatan) hasil
pembelajaran (comunicative)

¢. Guru menjelaskan  secara
singkat =~ materi.  /kegiatan
pembelajaran yang akan dating

d:~ Guru memberikan pesan moral
yang terkait dengan keimanan
(KI-I) dan akhlakkul karimah.
(KI-2)

e. Bersama peserta didik guru
menutup pembelajaran dengan
hamdalah dan salam

20 Menit

I. Penilaian, pembelajaran remidi, dan pengayaan

1.

Tehnik Penilaian
e (Observasi
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e  Produk
2. Instrumen Penilaian
1) Lembar observasi
2) Instrumen produk
3. Remidi dan Pengayaan
a. Remidi : dilaksanakan setelah mengetahui hasil tes, dan diberikan
bagi siswa yang belum tuntas KKM dengan
format tes yang berbeda

b. Pengayaan: Peserta didik yang karangannya sudah selesai, diberikan

tugas mencari mufrodat tema berikutnya
Banyuwangi,
01 Januari 2025
Mengetahui,
Kepala SMP AL-ANWARI Guru Bidang
Studi
NIP.
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Lampiran 1:

1. Penilaian dan Instrumen Penilaian Sikap

a. Jurnal Penilaian Sikap Spiritual & Sosial

b.
Jurnal Sikap Spiritual
Nama Madrasah: Teknik : Observasi
Kelas Semester e
No Waktu Nama Catatan Perilaku Butir sikap
Siswa
1. Tidak mengikuti | Ketagwaan
sholat dhuha
2. Mengajak teman | Ketagwaan
untuk berdoa
setbelum
pembelajaran
3.
Jurnal Sikap Sosial
Nama Madrasah: Teknik : Observasi
Kelas Semester ...l
No Waktu Nama Catatan Perilaku Butir sikap
Siswa
1. Sering tidak | Kedisiplinan
mengerjakan PR
2.
3.
4
c. Rubrik Penilaian Antar Teman Sikap Sosial
Lembar Penilaian Antar Teman
Nama Penilai
P (tidak diisi)

Siswa yang dinilai
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Berilah tanda cek pada kolom pilihan berikut dengan
4 = selalu 2 = jarang
3 =sering 1 = tidak pernah

Skor
No Aspek Pengamatan
Jujur
1 | Tidak nyontek dalam mengerjakan ujian/ulangan
2 | Tidak melakukan plagiat (mengambil/menyalin karya
orang lain tanpa menyebutkan sumber) dalam
mengerjakan setiap tugas
3 | Mengemukakan perasaan terhadap sesuatu apa adanya
4 | Melaporkan data atau informasi apa adanya
Disiplin
1 | Mengakui kesalahan atau kekurangan yang dimiliki
2 | Masuk kelas tepat waktu
3 | Mengumpulkan tugas tepat waktu
4 | Memakai seragam sesuai tata tertib
5 | Mengerjakan tugas yang diberikan
6 | Tertib dalam mengikuti pembelajaran
7 | Mengikuti pembelajaran sesuai dengan langkah yang
ditetapkan
8 | Membawa buku tulis sesuai mata pelajaran
9 | Membawa buku teks mata pelajaran
Tanggung jawab
1 | Melaksanakan tugas individu yang baik
2 | Menerima resiko dari tindakan yang dilakukan
3 | Tidak menunduk orang lain tanpa bukti yang akurat
4 | Mengembalikan barang yang dipinjam
5 | Meminta maaf atas kesalahan yang dilakukan
Toleransi
1 | Menghormati pendapat teman
2 | Menghormati teman yang berbeda suku, agama, ras,
budaya, dan gender
3 Menerima kesepakatan meskipun berbeda dengan
pendapatnya
4 | Menerima kekurangan orang lain
5 | Memaafkan kesalahan orang lain
Gotong royong
1 | Aktif dalam kerja kelompok
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Suka menolong teman/orang lain

3 | Kesediaan melakukan tugas sesuai kesepakatan

4 | Rela berkorban untuk orag lain

Santun

1 | Menghormati orang yang lebih tua

Mengucapkan terima kasih setelah menerima bantuan

2 )
orang lain

3 | Menggunakan bahasa santun saat menyampaikan
pendapat

4 Menggunakan bahasa santun saat mengkritik pendapat
teman

5 | bersikap 3S (salam, senyum, sapa) saat bertemu orang
lain

Percaya diri

1 | Berani presentasi di depan kelas

Berani berpendapat,bertanya, atau menjawab pertanyaan

Berpendapat atau melakukan kegiatan tanpa ragu-ragu

Mampu membuat keputusan dengan cepat

DN | B (W|N

Tidak mudah putus asa/pantang menyerah

Jumlah Skor

Keterangan: Skor Penilaian Antar TemanPeserta didik memperoleh nilai :
4(Baik Sekali) : apabila memperoleh skor 112 - 148

3(Baik): apabila memperoleh skor 75 - 111
2(Cukup) : apabila memperoleh skor 38 - 74

1(Kurang) : apabila memperoleh skor I - 37
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2. Tehnik Penilaian Dan Instrumen Penilaian

Pengetahuan &

Keterampilan
a. Teknik dan Bentuk Instrumen

No. | Domain Tema / Unsur | Teknik Bentuk Instrumen
/ Maharah Penilaian
1 | Pengetahuan | Mufrodat dan | Tes Tulis PG, Isian, Menjodohkan
tarkib Tes Lisan Pattern Drill Tulis/Lisan, Benar-
Salah
2 | Pengetahuan | Istima Tes Tulis PG, Terjemah
3 | Keterampilan | Kalam Praktik/Kinerja | Pattern Drill Lisan
Dialog
4 | Pengetahuan | Qiroah Tes Tulis PG, Benar-Salah, Essay
5 | Keterampilan | Kitabah Tes Tulis Menyalin, Mengurutkan,
Portofolio Terjemah
b. Rubrik Kalam
No Nama Aspek Nilai Akhir /
Rata-rata
B G D
1
2
3
Keterangan:
A. Intonasi dan stressing baik
B. Mudah dipahami
C. Ekspresi sesuai
D. Tata bahasa
c¢. Rubrik Kitabah
No Nama Aspek Nilai Akhir /
Rata-rata
B C D
1
2
3
Keterangan:
A Pilihan kata (diksi)

B. Mudah dipahami
C. Keindahan Tulisan
D. Struktur Tata bahasa
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